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Yeniden Ağaçlandırma Giderlerine Vergi İndirimi

Yaşanan orman yangınları hepimizi derinden etkiledi. Ormanlarda yaşayan bütün canlıları

ve gelecek kuşakları ilgilendirdiği için devletlere orman yangınları önleme ve sonrasında

bu alanları tekrar ormana dönüştürme konusunda önemli görevler düşüyor.

Bu kapsamda Türkiye’de 1995 yılında çıkarılan 4122 sayılı Milli Ağaçlandırma ve Erozyon

Kontrolü Seferberlik Kanunu, Devlet ormanlarında, Devletin hüküm ve tasarrufu altındaki

arazilerde, göl ve akarsu kenarlarında, tüzel kişilerin mülkiyet ve tasarrufundaki arazilerde,

orman sahasını ve ağaç servetini çoğaltmak, toprak, su ve bitki arasında bozulan dengeyi

kurmak, geliştirmek ve çevre değerlerini korumak maksadıyla, kamu kurum ve kuruluşları

ile gerçek ve tüzel kişiler tarafından yapılacak ağaçlandırma ve erozyon kontrolü

çalışmalarına ait esas ve usulleri düzenliyor.

Yasanın "Hatıra Ormanları" başlıklı 5. maddesinde, Orman Bakanlığınca; gerçek ve tüzel

kişilerin talebi üzerine, giderleri kendilerine ait olmak üzere "Hatıra Ormanı" kurulacağı,

ayrıca milli ve dini bayramlarda ve özel günlerde, fidan dikilerek, her il ve ilçede "Hatıra

Ormanları" oluşturulabileceği yönünde düzenleme bulunuyor.

Yine aynı Yasanın "Ödüllendirme ve Teşvik" başlıklı 12. maddesinde de; "Ağaç ve orman

sevgisinin yaygınlaştırılmasına, ormancılığın geliştirilmesine, erozyonun önlenmesine,

çevrenin korunmasına önemli hizmetleri geçmiş, yeni ormanların kurulmasına fiilen veya

maddi katkıda bulunmuş kamu kurum ve kuruluşları ile gerçek ve tüzel kişilere, Orman

Bakanlığınca plaket ve sertifika verilebilir. Bu Kanun hükümlerine göre kurulan

ormanlarda, ağaçlandırma, bakım ve koruma masraflarının tamamı gelir ve kurumlar

vergisi matrahından düşülür." düzenlemesi yer alıyor.
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Buna göre 4122 sayılı Yasa ile kurumlar vergisi mükellefleri devlet arazisi üzerinde hatıra

ormanları için; yapacakları ağaçlandırma, bakım ve koruma masraflarının tamamının

öncelikle beyannamede "Kanunen Kabul Edilmeyen Giderler" satırına eklenmesi ve "Zarar

Dahi Olsa İndirilecek İstisna ve İndirimler" bölümünün "Diğer İndirim ve İstisnalar"

satırında gösterilmek suretiyle indirim konusu yapabilmekteler.

Ağaçlandırma ile ilgili diğer bir düzenlemede Orman Kanunu'nun 63. maddesinde yer

alıyor. Düzenlemeye göre en ufak parçası yarım hektardan ve parçalar yekunu bir

hektardan aşağı olmamak şartıyla kavak, okaliptüs ve kızılağaç dahil olmak üzere yeni

ağaçlandırılan arazinin sahibi, ağaçlandırmadan itibaren elli sene için ağaçlandırdığı

sahalara ait arazi ve bina vergilerinden muaf tutuluyor. Bu sahaların orman halinde

muhafaza edilmemesi halinde ise vergi muafiyeti kaldırılıyor.

Özellikle kurumlar vergisi mükelleflerinin bu vergi avantajını dikkate alarak ormanların

korunmasına tekrar kazandırılmalarına destek sağlamaları önemli bir toplumsal

sorumluluk projesi olarak değerlendirilebilir. Ayrıca bu konuda vergi yasalarında

ormanlara özel ilave avantaj sağlayan düzenlemeler de yapılabilir.

Emre KARTALOĞLU / TÜRMOB Genel Başkanı
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YASAL UYARI

Bu e-bülten ile danışmanlık hizmeti verilmesi söz konusu değildir. Danışmanlık hizmetleri, profesyonel mali

danışmanlarla imzalayacağınız süreli veya sürekli Danışmanlık Sözleşmeleri çerçevesinde sunulmaktadır. Yasal

sorumluluklar ile ilgili her olayın kendi özel şartları bulunduğu, veri ve bilgilerin kullanımına ilişkin risklerin

tarafınıza ait olduğu hususu göz önünde tutulmalıdır. Bu nedenle, veri ve bilgileri kullanmadan önce profesyonel

danışmanlara başvurulması yerinde olacaktır. E-bülten içerisinde yer alan bilgilerin güncellenmesinde gecikmeler ve

aksamalar olabileceği ihtimali dikkate alınmalıdır.

Lütfen, tereddüt halinde veya daha ayrıntılı bilgi için iletişim kurunuz. Saygılarımızla.


